

解放军报

2024年8月8日 星期四 中国军网 <http://www.81.cn> 第24317号 解放军报社出版
甲辰年七月初五日 今日12版 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

强军新征程 跑出加速度 争当新时代奋斗者



先锋的跃升

来自武警第二机动总队某支队的观察报告

■本报记者 安普忠 钱宗阳 特约记者 王玉山 贾科林

赫赫战功,被授予“渡海先锋营”荣誉称号。一路南征北战,这支队伍在党的旗帜指引下,疾行在奋斗路上,不断迎接新挑战,攻克新难关。如今,奋进新征程,他们依然是党旗所指、冲锋所向的急先锋。

不懈奋斗,才能让天堑变通途

雨夜,某大队二级上士卞雪坤正在操作压路机进行作业。四周一片漆黑,只有激光反射器发出的微弱指示线条作参照。拨动挡杆、稳控油门、启动震动器……卞雪坤沉着冷静,不断调整滚轮的振幅和频率,始终将误差控制在规定范围内。

在暗夜中近乎“盲操”的作业,是对驾驶员技术水平的极大考验。让记者深感意外的是,这名技艺精湛的军士,转型前竟是一名从未操作过大型机械设备的步兵。

“调整改革中,部队从中原腹地千里移防到这里,我也转岗成为工兵。第一次看到这台20多吨重的庞然大物时,我连车门怎么开、油门和刹车在哪儿都不知道……”这些天,在围绕学习贯彻中央军委政治工作会议精神组织的讨论交流中,卞雪坤向战友分享自己在支队调整转型中的奋斗故事。

回想起当初的手足无措,卞雪坤感慨地说:“转型,意味着过去辛辛苦苦奋斗取得的成绩、积累的经验,都要‘一键归零’,再次做回‘小学生’。”

能否转型成功?那段时间,一个巨大的疑问,萦绕在卞雪坤心头。

“习主席在中央军委政治工作会议上指出,坚持身教胜于言教。对此我深有体会。”卞雪坤说,“党员骨干喊破嗓子,不如干出样子。越是任务艰巨,越要挺身而出。”

转型伊始,支队党委一班人专门带着大家重温“渡海先锋营”的光荣战史。那是现代战争史上的一个奇迹——

波风浪卷的琼州海峡,最窄处也有近20公里宽。在部队只有木船的情况下,如何越过这道天堑?当年,先辈们一路从东北平原打到雷州半岛,硬是将“陆上猛虎”练成“海上蛟龙”,最终率先登岛。

“70多年前,先辈们要越过的是波涛汹涌的海峡。今天,我们必须跨过的,是转型这道关。”凝望“渡海先锋”战旗,支队官兵鼓起奋进的勇气。

胜利是拼出来、干出来的,也是干

部骨干用作风带出来的——

动力舟桥专业,干部骨干带着战士们迎着风浪训练,最终人人练就过硬本领。

工程机械专业,干部骨干带头攻坚克难,一边“啃”说明书,一边先行先试,最终带领大家练就“如臂使指”的硬功夫。

筑城伪装专业,干部骨干白天参加训练,晚上进行图上作业、复盘总结,最终带领大家总队专业考核中取得优异成绩。

“假如明天就打仗!”这是某大队孙大队长写在笔记本扉页上的警示语,一个大大的感叹号,折射出他心中不我待的紧迫感:“对一线指挥员来说,转型的跨度更大,但不转不行,转慢了也不行。”

一次训练动员,孙大队长话语铿锵:“我怎么干,大家就怎么干;我跑多快,大家就跟着我跑多快。转型这道关,我跟大家一起跨过去!”

越己者,恒越。调整转型以来,该支队多次圆满完成重大演训任务,先后有100余人获得技能等级证书,20余人次在练兵比武中创破总队训练纪录。

“新时代是奋斗出来的,新征程更需要我们接续奋斗!”前不久,该支队制订了《专业跨越发展规划》,在转型“合格”的基础上,详细列出了再上新台阶的时间表和路线图。

“学习贯彻中央军委政治工作会议精神,最终要靠部队战斗力建设实效来检验。”该支队领导说,如期实现建军一百年奋斗目标迫在眉睫,使命艰巨、任重道远,领导干部必须带头提振干事创业精神状态,始终保持当先锋、打头阵的精气神,以过硬作风和形象感召带动部队攻坚克难。

(下转第三版)
上图:防化分队官兵进行毒剂侦检训练。(资料图片) 蔡子梦摄



请扫描二维码
浏览相关视频

请扫描二维码
浏览更多内容

传承爱国心 报效桑梓情

——香港工商界深入学习习近平主席重要回信精神

新华社香港8月7日电 (记者褚萌萌)国家主席习近平近日给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。香港七家商会6日在港共同举办座谈会,深入学习习近平主席重要回信精神。

座谈会首先重温了习近平主席给祖籍宁波的香港企业家的重要回信,之后传达了中央港澳工作办公室主任、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙就贯彻落实习近平主席重要回信精神提出的指导意见。他指出,要把学习贯彻回信精神与学习贯彻中共二十届三中全会精神结合起来,与国家改革开放大局结合起来,与港澳实际结合起来。希望港澳社会特别是工商界以习近平主席重要回信精神为指引,把爱国爱港爱澳精神转化为实际行动,推动“一国两制”实践行稳致远、实现港澳更好发展,为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中央政府驻港联络办主任郑雁雄在会上表示,香港工商界要抓住机遇,先行一步,研究好、领悟好、把握好、落实好二十届三中全会精神。要做份内事,先行者、贡献者、创新者,充分认识香港在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中的共性要求,神圣使命和担当作为。

香港特区政府财政司司长陈茂波表示,习主席对宁波籍香港企业家的肯定和嘱托,也是对所有爱国爱港的企业家乃至商界和全体市民的殷切期许。特区

政府会努力凝聚香港各界爱国、爱港和爱乡力量,推动各方继续各展所长,积极主动融入国家改革开放大局。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

收到习近平主席的回信后,包陪庆连日来倍感鼓舞和振奋。“香港的繁荣稳定离不开祖国的支持,我们要铭记习主席的嘱托,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。”她说。

“习主席的回信,是对宁波籍香港企业家的高度肯定、激励和期望,更是对全体中华儿女的伟大号召。”参与致信的世界中华宁波总商会会长李德麟说,未来一定牢记习主席的嘱托,传承宁波籍香港企业家勇于开拓、不甘落后的创业精神,为中国式现代化建设添砖加瓦。

香港中华总商会、香港中华厂商联合会、香港总商会、香港工业总会、香港地产建设商会、香港中国企业协会、香港中华出入口商会等七家商会代表表示,将持续学习贯彻重要回信精神,把握机遇,融入国家新一轮改革开放大潮。

香港中华总商会会长蔡冠深指出,香港工商界作为国家改革开放的参与者

和受益者,会致力于在港培育更多青年工商领袖,传承爱国爱乡的优良传统,投入到强国建设、民族复兴的伟大事业中。

香港中华厂商联合会会长卢金荣认为,香港应该在国家进一步全面深化改革进程中成为更加积极的贡献者、先行者和创新者,用好国际化的优势,提升“超级联系人”的角色。

“香港工商界要以宁波籍香港企业家为榜样,积极回馈家乡,服务国家发展。”香港总商会主席陈瑞娟说。

就培育新质生产力、促进高质量发展,香港工业总会主席庄子雄指出,香港工商界要厚植家国情怀,让香港的经验与资源成为助推国家各地创新发展和产业升级的“加速器”。

在助力高水平开放方面,香港中华出入口商会会长贝钧奇说,香港要抓住二十届三中全会带来的新机遇,继续助力加强内地与海外紧密联系,促进贸易、投资、金融、科技等各领域对外往来。

香港中华总商会会长李德麟表示,将团结带领驻港中资企业深入学习贯彻回信精神和二十届三中全会精神,继续做好“一国两制”事业的坚定建设者,为香港经济发展和香港经济建设的积极推动者,为香港全力拼经济、谋发展贡献中资力量。

“随着国家改革的不断深入,香港工商界会继续以实际行动落实习主席的嘱托,回报习主席的关爱。”香港地产建设商会执行委员会主席梁志坚道出全体与会人士的共同心声。

学习贯彻党的二十届三中全会精神全军宣讲团赴西部战区宣讲 以钉钉子精神抓好改革落实

学习贯彻党的二十届三中全会精神 全军宣讲团宣讲活动

8月7日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神全军宣讲团赴西部战区开展宣讲,围绕习主席在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,对全会精神进行深入阐释。

“党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定,不回避矛盾,体现了强烈的历史主动精神。”在西部战区机关,宣讲团成员、国防大学政治学院教授姜延军和武警部队研究院研究员吉广俊,从深入领会党的二十届三中全会的重大意义,深入领会习主席在全会上的重要讲话精神,深入领会进一步全面深化改革的重大举措,深入领会持续深化国防和军队改革的重要部署,深入领会提高

党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化领导水平的重要要求等5个方面,进行系统宣讲和深入阐释。

宣讲深入浅出、内容丰富,用摆事实、讲道理的方式帮助官兵深化了对党的二十届三中全会精神的理解。大家一致认为,全会取得的重要成果、作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移高举改革开放旗帜的坚强决心、事关党和国家事业前进方向,事关改革开放和现代化建设全局,对于激励全党全军全国各族人民团结奋斗、锐意进取,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有重大而深远的意义。

宣讲结束后,宣讲团成员来到西部战

区某保障大队与官兵围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神展开互动交流。该大队一名高级工程师表示,一分部署、九分落实,有了好的决策、好的蓝图,关键在落实。必须要以钉钉子精神抓好改革落实,对党中央进一步全面深化改革的决策部署,求真务实抓落实、敢作善为抓落实,增强推进改革的行动自觉。

改革再出发,万千气象新。广大官兵一致认为,党的二十届三中全会吹响了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的时代号角,我们必须更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,切实把思想和行动统一到全会精神上来,齐心协力抓好全会《决定》落实,持续深化国防和军队改革,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,坚决履行新时代人民军队使命任务,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强战略支撑。

(本报成都8月7日电 敬洪敏、杨鹏,记者张磊峰、杨明月采访)

八一锐评 留住文化根脉 守住民族之魂

■刘伟超

近日,习主席对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。

从大运河到鼓浪屿,从可可西里到梵净山……这些承载着中华民族历史记忆的文化和自然遗产瑰宝,愈发光彩夺目,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。日前,联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将

我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,也是人与自然和谐共生的现代化。申遗成功的背

后,是我国坚持保护传承文化遗产、保护生态环境、建设美丽中国的不懈努力。全军官兵应认真学习领会习近平文化思想、习近平生态文明思想,增强文化自信,继承弘扬中华优秀传统文化,繁荣发展强军文化;深入开展绿色营区、生态营区创建活动,积极支援地方生态环境保护和生态文明建设,留住文化根脉,守住民族之魂,让文明之光点亮复兴之路。



夏日,陆军某团炮兵分队组织实弹射击训练。

何文棋摄